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18

پاسخ تشریحی آزمون شبیه‌ساز شمارة 18

 1 حرف آخر کلمۀ اول حذف شده و کلمۀ دوم ساخته می‌شود، 
مثل کلمات گزینۀ »4«.

 2 »ط« و »ظ« در ترتیب حروف الفبا پشت‌سر‌هم هستند و در 
اینجا هم به همین فاصله‌اند. »ح« و »ث« در ترتیب حروف الفبا دو تا فاصله دارند و 
در اینجا هم دو تا فاصله بین آن‌ها است. حروف »ظ« و »ش« هم در ترتیب حروف 
الفبا و هم در دنبالۀ سؤال سه تا فاصله دارند. همچنین حروف »ن« و »ک« هم در 

ترتیب حروف الفبا و هم در صورت سؤال سه تا فاصله دارند. 
 3 مترادف »سختی«، »رنج« و »محنت« است که با حروف جدول 

ساخته نمی‌شود.

 4 با کلمات گزینۀ »2« نمی‌توان جمله‌ای صحیح و منطقی ساخت.

گزینۀ »1«: از کاربرد واژگان کهن پرهیز کنید. 
گزینۀ »3«: باید رفتارمان و گفتارمان با هم مطابقت داشته باشد. 

گزینۀ »4«: سالن دستگاه تهویۀ هوای مناسب ندارد. 

5 

6 
نوزوم
↓↓↓↓↓
12345
435
↓↓↓
وزن⇐نزو

 7 واژۀ مورد نظر »مستمند« است. 
 8 تصلّی ← تسلّی

خار ← خوار
راقب ← راغب

 9 »پیشانی بلند داشتن« یعنی خوش‌شانس بودن.
 10 »سالم« یا معادل »کوکا« است یا معادل »پترو«. 

»عالی« یا معادل »لیسا« است یا معادل »متا«.

پس گزینه‌های »2«، »3« و »4« حذف می‌شوند و پاسخ صحیح گزینۀ »1« است.

 11 کلمات گزینه‌های »1«، »3« و »4« از دو طرف یک‌جور خوانده 

می‌شوند.
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6←+ ؟= ک )25( 5←+ ط )19(  4←+ ژ )14(  3←+ د )10(  2←+ چ )7(  ث )5( 
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6 :گزینۀ »1« 9 15+ = وجه  �
6 :گزینۀ »2« 3 9+ = وجه   �
6 :گزینۀ »3« 5 11+ = وجه  �
وجه 6 :گزینۀ »4« �

18 

 19 

      
1 3 5
1 2 4

6
↓

( , ) ( , ) ( , )1 6 3 2 5 پس وجه‌های روبه‌روی هم به صورت مقابل است:� ,  , 4
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شهریارنظامیفردوسیمولویحافظسعدیجنسیت

Aزن

BF زن، خواهر

CA مرد، شوهر

DF مرد، پدر

EA زن، مادرشوهر

Fمرد
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 28 اعدادی که روی قطر هستند، مقلوب یکدیگرند.

پس پاسخ صحیح گزینۀ »4« است. 

تعداد  آن  و مخرج  اصلی  اضلاع شکل  تعداد   29 صورت هر کسر 

قسمت‌ها است. 

تعداد کل اسب‌ها : � 30 

تعداد انسان‌ها : �

 ½jIÃQ þ~º IÀIQ jHk÷U
IÀï·IvºH IÀïKwH

 → × + × = + × =( ) ( )   2 2 2 4 2 33× �

 ½nH¼w þ~º IÀIQ jHk÷U
IÀïKwH ô£Î

 → × = ×( ) 2 4 2 �

مجموع تمام پاها  :2 3 5 70 14× + × = × = ⇒ =    �

 31 مجموع ارقام اعداد درون دو خانۀ زیرین، عدد خانۀ بالایی را 

می‌سازد.
? = + + =5 1 1 7 �

 32 سودوکو! در ستون اول سمت چپ در جاهای خالی یا عدد 3  

یا عدد 6 را می‌توانیم جای‌گذاری کنیم. در خانۀ پایینی نمی‌توانیم 6 را جای‌گذاری 
کنیم، پس عدد 3 را می‌گذاریم. پس به همین صورت جدول را پر می‌کنیم و به جدول 

زیر می‌رسیم.

گر عدد داخل شش‌ضلعی باشد، شش مضرب اول آن در دور   33 ا

شکل می‌آید.
 6 1 6 2 6 3 6 4 6 5 6 6× → × → × → × → × → × �
 4 1 4 2 4 3 12 4 4 4 5 4 6 24× → × → × = → × → × → × = �

گر عدد درون مربع باشد، شمارنده‌های آن )اعدادی که عدد ما بر آن‌ها بخش‌پذیر  ا
است( می‌آید. 

 8 1 2 4 8: , , , �
 6 1 2 3 6: , , , �
مجموع :12 24 1 2 39+ + + = �

 34 اختلاف دو رقم عدد سمت چپ، دهگان عدد وسط و اختلاف 

دو رقم عدد سمت راست، یکان عدد وسط را می‌سازد. 

 35 39
2 6

26
�↗ ↖� �

 47 45
3 1

31
�↗ ↖� �

35 

36 

→ شکل »الف« + + ÷ =( ) ( )6 2 4 4 3®ÃõTv¶ Ì°òH jHk÷U �
→ شکل »ب« + + ÷ =( )9 8 7 4 6 �
→ شکل »ج« + + ÷ =( )6 9 3 3 6 �
→ شکل »د« = + + ÷ =? ( )9 5 6 5 4 �

 37 

( ) ( )2 3 4 2 5 6 30+ × + = × = �
? ( ) ( )= + × + = × =5 1 4 2 6 6 36 �

 38 در بین 8 نفر غیر از زهرا و سمانه حداقل 6 نفر با زهرا و حداقل 

4 نفر با سمانه دوست هستند )زیرا ممکن است زهرا و سمانه با هم دوست باشند(. 
پس زهرا و سمانه حداقل دو دوست مشترک دارند.

 39 

 40 جملۀ مهم و کلیدی سؤال این است که »از هر دو مهره حداقل 

یکی از آن‌ها سفید است.« اینکه 30 را بر دو تقسیم کنید کاملاً اشتباه است؛ چون در 
گر دو مهره برداریم امکان دارد هر دو از بین 15  این حالت 15 مهرۀ سیاه داریم و ا
مهرۀ سیاه باشند، بنابراین باید کاری کنیم که بین دو مهره‌ای که درمی‌آید دو تا سیاه 
نباشد، بنابراین کلاً نباید دو تا سیاه داشته باشیم، پس 29 مهرۀ سفید داریم و یک 

مهرۀ سیاه داریم.

 41 در هر مرحله از سمت چپ به راست، شکل سمت چپی بزرگ شده 

و 90 درجه پادساعتگرد دوران پیدا می‌کند و به وسط مربع منتقل می‌شود. شکل بزرگ 
وسطی کوچک شده و 90 درجه پادساعتگرد دوران می‌کند و به سمت راست منتقل می‌شود.

 42 از هرکدام از شکل‌ها دو تا داریم که با دوران به یکدیگر تبدیل 

می‌شوند.
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گر جایگاه‌ها را شماره‌گذاری ‌کنیم، تغییرات از سمت   43 روش اول: ا

چپ به راست به صورت زیر خواهد بود:

شکل در جایگاه‌های 2 و 4 به اندازۀ 3 گام به سمت پایین حرکت می‌کند. 
شکل در جایگاه‌های 1 و 6 به اندازۀ 2 گام به سمت پایین حرکت می‌کند.

شکل در جایگاه‌های 3 و 5 به اندازۀ یک گام به سمت پایین حرکت می‌کند.
همان شکل چهارم است.  از سمت چپ دقیقاً  اول  گر دقت کنید شکل  ا روش دوم: 
پس شکل‌ها پس از سه مرحله تکرار می‌شوند و در نتیجه شکل پنجم همان شکل 

دوم خواهد بود.

 44 

کستری خارج شش‌ضلعی وسطی در شکل  گر قسمت‌های خا  45 ا

»الف« را به داخل تا کنیم به شکل »ب« می‌رسیم، پس در شکل »ج« هم همین 
اتفاق رخ می‌دهد.

 46 

صورت  شکل  می‌توانیم   »2« گزینۀ  کاشی‌های  از  استفاده  با   47 

سؤال را بسازیم. )به قطعات شماره‌گذاری‌شده دقت کنید.(

 48 

تعداد  از  بیشتر  راست یکی  دایره‌های شکل‌های سمت  تعداد   49 

دایره‌های شکل‌های سمت چپ است.

 50 ابتدا شکل را نسبت به خط‌چین قرینه کرده، سپس رنگ‌ها را 

برعکس می‌کنیم.

 51 الگو به صورت زیر خواهد بود:

بنابراین خواهیم داشت:

بالا  به صورت  آن  اصلاح‌شدۀ  و  اصلاح شود  باید  سؤال  در صورت   4 بنابراین شکل 
خواهد بود.

 52 در شکل‌های گزینه‌های »2«، »3« و »4« هر دایرۀ سیاه به 3 

دایرۀ سفید متصل است.

 53 در گزینۀ »2« از هر دسته خط موازی هم، دقیقاً یکی به صورت 

خط‌چین است.

گر قطعه‌های داده‌شده را به هم بچسبانیم به شکل   54 واضح است ا

گزینۀ »4« می‌رسیم. )به قطعات شماره‌گذاری‌شده دقت کنید.(

 55 

 56 به صورت ستونی به ماتریس داده‌شده نگاه می‌کنیم. در خانه‌های 

ستون اول از سمت چپ هیچ شکل بسته‌ای وجود ندارد. در ستون وسط در هر خانه 
یک شکل بسته و در ستون سمت راست در هر خانه دو شکل بسته وجود دارد.

گر در هر ردیف از چپ به راست نگاه کنیم، شکل‌های سوم و   57 ا

چهارم همان شکل‌های اول و دوم هستند که به آن‌ها یک خط افقی اضافه شده است. از 
گر از بالا به پایین نگاه کنیم، شکل‌های سوم و چهارم همان شکل‌های اول و دوم  طرفی ا
هستند که به آن‌ها یک خط عمودی اضافه شده است پس پاسخ صحیح گزینۀ »2« است.

 58 عمل‌های 1، 2 و 3 را به صورت زیر تعریف می‌کنیم: 

عمل 1: شکل‌های ردیف بالایی از وسط تا شده و سمت راست شکل روی سمت چپ 
آن قرار می‌گیرد. 

عمل 2: شکل‌های ردیف بالایی از وسط تا شده و قسمت بالای شکل روی قسمت 
پایین آن قرار می‌گیرد. 

گر تصویر در آب کنیم، به ردیف سوم می‌رسیم. عمل 3: شکل‌های ردیف بالایی را ا
پس پاسخ صحیح گزینۀ »1« است.

و  دارد  ناحیۀ مشترک  با مستطیل  فقط  مربع  که  است  واضح   59 

لوزی، دایره و مستطیل با هم ناحیۀ مشترک دارند.

و  قرار دارد، ولی در دایره  نقطه درون مثلث و مستطیل   60 یک 

گر نقطه‌ای درون مثلث و مستطیل باشد  مربع نیست. گزینۀ »1« حذف می‌شود، چون ا
آن نقطه درون دایره و مربع نیز می‌افتد. از طرفی یک نقطه نیز درون مربع، مستطیل 
و مثلث است ولی در دایره نیست. گزینه‌های »3« و »4« حذف می‌شوند، چون مربع 
و مستطیل هیچ ناحیۀ مشترکی با یکدیگر ندارند. پس پاسخ صحیح گزینۀ »2« است.


